

回學校
美國返校運動簡介

DC19960012

江樹人/駐休士頓文化組

隨著新學期的開始，美國若干有心人士開始思考「我們的學校與社區應為我們的孩子們提供那些協助以促進他們的學習？」因此今年開學之初，一個為促進孩童教育的「美國返校運動」(America Goes Back to School: Get Involved!)即由此產生了。

美國返校運動之背景

美國教育部長 Richard Riley 表示：提供好的教育是每一個公民都應參與的事，因此家庭、教育人員以及社區都有義務共同的來合作以使學校變的更好，學生可獲得更好品質的學習，「美國返校運動」的宗旨即在此，此一運動係由超過六百個家庭、雇主、教育人員、宗教人員等家庭參與教育夥伴計畫 (Partnership for Family Involvement in Education) 的成員，以及教育部等所發起，其計畫之重點為當學生返回校園的八月至十月期間在全美發動改革教育內容的構想，其構想為將父母親們、企業老闆與員工、宗教領袖、演藝團體成員、以及關心此事的大人們俱網羅其間，他們將在他們的社區中為促進教育改革扮演一積極的角色。綜合言之，此一返校運動的目標是讓學生們知道他們的社區關心他們的教育，而且要他們的所受的教育內容變的更好。

今年美國返校運動所欲達成之目標

美國返校運動準備的乙套夥伴活動資料 (Partners' Activity Kit)，提供許多建議以建立社區為基礎的夥伴計畫，為以下七項教育挑戰而努力。

- (一)、使我們的校園成為一個安全的、有紀律的、以及免於毒品肆虐的地方：
採用的方式有嚴格的校規，或從可應付校園暴力事件的有訓練的教師到課後輔導計畫等，可使學童在校園中享有一個健康而安全的校園生活。
- (二)、支持父母與家庭參與：
據多年研究指出，家庭參與對於孩子在學校的成功及他們往後的生涯具有決定性的影響，但是單親家庭或父母親都工作的家庭則與學校老師密切聯繫的機會減少，因此，需要同一社區的人、社區組織、宗教團體的幫助以保證學童的學習是受到家庭的關注的。
- (三)、使我們的社會成為一個有閱讀能力及知識的社會：
由於閱讀是所有學科學習的關鍵，所以學校必須將閱讀列為第一優先加強之項目，而除了在學校加強閱讀能力之外，校外之加強學習亦是重要的，因此家庭、學校、社區團體、宗教團體等均有責任共同來努力以加強學童之閱讀能力。
- (四)、使學童達致一個新的優異水準：
高期望與高標準可為學校與學生帶來一個最佳的境界。雖然有關促進學業標準進步之改革正在進行，然而學業標準仍然很低，而許多學生仍然遭受低期望標準之陰影肆虐，一九九六年全國教育高峰會議曾有學校須改革及學生學業表現須提昇之呼籲，與會的社會各界領袖們一致認為教育改革是重要的，然而首先須作的應是如何將高標準的期望轉化為由學校之間、社區之間共同努力，以使

學生能獲得較好的學習。

(五)、讓學童接觸使用科技，以期於二十一世紀獲得成功：

我們須運用電腦幫助學生依照他們的步伐來進行學習，如何有效的運用此項科技以幫助學生學習？訓練有素的老師、熟練的軟體運用以及將其融入整體的課程之中都是重要的途徑，此外，全美的教室與學校都須與國際網路進行連線。

(六)、替學生職業生涯鋪路：

將具挑戰的學業標準與實際的工作經驗結合，可使學生對學業與就業之抉擇有一心理上的準備，一些企業、文化與社區組織都與學校進行合作，以使學生從中獲取工作經驗，幫助他們就未來的職業生涯鋪路，然而此類由學校到職業生涯之教育目標仍未達到預期之目標，因此如何拓展此類機會將是未來教育改革的重要目標。

(七)、如何促進學生獲得接受高等教育的機會：

高等教育是教育體系中重要的一環，接受高等教育意謂者較好的生活水準以及在高科技的社會中能過的更好，因此我們必須將為學生敞開高等教育大門視為一項國家優先，因此在適當的學業與財務準備下，將會有更多的學生可進入技術性、社區性與四年制的學院與大學中就讀。

美國返校運動實例

美國返校運動是由社區各界人士共同參與，以促進教育目標之達成，茲Mount Vernon高中 PTA重組為例加以說明。當 Coleman Harris一九九四年成為Mount Vernon高中PTA的主席時，每次均有八至二十人參加月會，為了增進學生學習的興趣，Harris與社區及學校當局合作，共同為學校及PTSA (Parent-Teacher-Student Association) 發展任務說明，PTSA成功地吸收所有老師參加，然後老師再網羅學生和家長。他為了有效使各界參與學校的活動，他改變了PTSA組織本身的結構，有些比較活躍的學生家長要求參與學校的活動，因此Harris為每一年級成立家長會 (Parent Council)，他同時組織了社區資源團隊，係由有子女的父母們與無子女的父母們組成，以贊助學校所進行的教學計畫。另外，為使社區瞭解教育成就之重要性，社區內麥當勞速食店也與學校合作，在店內的公佈欄內公佈學校榮譽學生、學校代表隊運動員、以及成功畢業學生的相片等。

(資料來源：Partners' Activity Kit 1996-97, America Goes Back to School: Get Involved!)